

Среда

1

апреля

1942 года

№ 36 (1433)

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год  
издания

АДРЕС  
Б-Болдино, Горьковской области

Цена 5 коп.

## Больше заботы о материально бытовых нуждах трудящихся

Советский народ сейчас ведет ожесточенную борьбу с германским фашизмом. Для быстрого разгрома ненавистного врага большую роль должен сыграть наш прочный тыл. Бесперебойное снабжение страны и армии хлебом, а бойцов на фронте первоклассным оружием—такова задача перед работниками тыла.

И действительно, советские люди работают не покладая рук, самоотверженно, отдают все свои силы для быстрого разгрома врага. Их самоотверженный труд дает результаты. Наша Красная Армия гонит хваленую гитлеровскую грабярмию на запад, освобождая своих братьев, временно оккупированных от полчищ Гитлера.

Одной из важнейших задач партийных и советских организаций должна быть повседневная забота о материально бытовых нуждах трудящихся, чтобы люди работая в тылу целиком отдавались своему производству, не думая о своих нуждах. Тогда мы быстрее добьемся окончательного и полного разгрома ненавистного врага.

Но надо сказать, что в нашем районе не все это глубоко поняли. Работа коммунального хозяйства в военное время в несколько раз ослабла.

Как будто маленькое предприятие — парикмахерская, но она не работает в райцентре со дня войны. Неужели требуются большие на это средства? Нет, это все одни ссылки на трудности военной обстановки.

Плохо работает и торговая сеть. В раймаге, сельмагах и сельпо мало товаров первой необходимости. Но и здесь руководители торговой сети прикрываются трудностями военного времени. А местная же промышленность снабжает своими товарами другие районы.

Работа рынка не контролируется. Цены на хлеб и другие продукты сельского хозяйства все растут, несмотря на то, что их в районе изобилие. Не дается надлежащего отпора спекулянтам злейшим врагам трудящихся.

Товарищ Сталин учил нас тому, что забота о человеке является неперенным долгом большевика. Сталинской заботой о людях должна быть проиницирована работа партийных и советских организаций.

Забота о бытовых нуждах населения—это задача об условиях жизни и высокой производительности труда работников тыла, обслуживающих фронт.

## Об учреждении переходящего Красного Знамени обкома ВКП(б) и облисполкома по животноводству

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома от 30 марта 1942 года

Бюро областного комитета ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Учредить переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по развитию животноводства.

2. Вручить переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома Фоминскому району, в колхозе которого перевыполнили план поголовья по всем видам скота, добились в 1941 году прироста поголовья крупного рогатого скота на 24,3 процента, свиней—на 9,3 процента, овец—на 77,5 процента, выхода от каждой свиноматки 13,2 деловых поросят, на каждых 100 овцематок 163 ягненка и выполнили план обязательных поставок продуктов животноводства.

Выдать Фоминскому райисполкому 5 тысяч рублей для премирования стахановцев животноводства.

3. Отметить по развитию общественного животноводства в колхозах Тоншаевского района, которые выполнили план 1941 года по поголовью крупного рогатого скота на 100,1 процента, свиней—на 136,4 процента, овец—на 134,7 процента.

Выдать Тоншаевскому райисполкому 3 тысячи рублей для премирования стахановцев животноводства.

Секретарь обкома ВКП(б) **М. Родионов.**

Председатель облисполкома **М. Третьяков.**

## Информационное сообщение

26—27 марта состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. О ходе выполнения указаний тов. Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года. Доклады секретарей горкомов ВКП(б) Дзержинского — тов. Шестакова и Выксунского — тов. Шумилова.

2. О проведении весеннего сева. Доклад тов. Белкова.

3. О приеме новых членов в ВКП(б) и о воспитании вновь принятых в партию. Доклад тов. Кузина — и предпринял соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): тов. Лукина И. Н. — по авиационной промышленности, тов. Хованова Н. П. — по оборонной промышленности, тов. Яковцева В. Ф. — по танковой промышленности, тов. Кочеткова Н. Ф. — по машиностроительной промышленности и тов. Денисова М. М. — по торговле и общественному питанию.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома ВКП(б): тов. Яшкова А. С. — авиационной промышленности, тов. Моносова А. И. — оборонной промышленности, тов. Морозова А. И. — машиностроительной промышленности, тов. Бачерикова Н. Е. — оргинструкторским, тов. Елагина П. Н. — сельскохозяйственным, тов. Новикова Т. М. — танковой промышленности и тов. Сердюка К. Н. — торговли и общественного питания.

## Подарки героическим воинам

С большим энтузиазмом подхватили инициативу боревых колхозников о помощи героическим борцам Ленинграда артели М-Майданского сельсовета. В подарок ленинградцам они уже отправили: 12,5 центнеров хлеба, 61 кг. мяса, 10 петухов и 1 барана.

## Пионеры помогают колхозу

Большую помощь в подготовке к весеннему севу оказывают колхозу «Трудовик» пионеры и школьники Б-Болдинской средней школы №2. В помощь колхозу они по опыту академика Лысенко заготовили более 100 килограммов верхушек продовольственного картофеля. Активное участие в заготовке их принимают ученицы Романчук В., Рябухина Е. и другие.

Ежедневно учащиеся школы собирают местные удобрения. Они уже заготовили 3,5 центнера золы и 2 центнера куриного помета, провели снегозадержание.

**Суровцева, пионервожатая.**



## ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета заносятся на районную Доску Почета:

Акулина Татьяна Павловна — доярка колхоза „Прогресс“ Чиресского сельсовета. Тов. Акулиной 63 года. Но несмотря на свой престарелый возраст, она со своей работой справляется успешно. От группы к ней прикрепленных коров надоила в среднем, от каждой фуражной коровы 2185 литров молока. За честный, самоотверженный труд тов. Акулина получила 650 литров молока дополнительной оплаты.

Филиппенкова Елена Федоровна — заведующая свиноводческой фермой сельскохозяйственной артели „Борец за культуру“ Чиресского сельсовета. Тов. Филиппенкова с большой любовью относится к своим обязанностям. Благодаря ее хорошей заботы, ухода ее свиньи стали средней и выше средней упитанности. Также тов. Филиппенкова полностью сохранила народившийся в 1942 году молодняк. В 1941 сельскохозяйственном году она заработала 350 трудодней.



## Благодарные

Кустовое совещание председателей колхозов Язовского и М-Майданского сельсоветов намечалось начать в 12 часов дня. На повестке дня стоял вопрос о ходе засыпки и обмена семян. Казалось бы этот важный вопрос должен беспокоить председателей выше упомянутых колхозов, но на деле оказалось, что он тревожит далеко не всех. Совещание смогло начать свою работу только в 4 часа дня.

Недисциплинированность в явке на совещание — свидетельство расхлябанности, равнодушия и в практической работе. Оказалось, что засыпка и обмен семян идет преступно плохо.

— Семян овса нет, картофеля тоже нет Рожь для обмена есть, но ее 70 кладей не молочено. Лошади плохие, потому что их не кормят концентратами. — Вот, что мог рассказать совещанию председатель колхоза «1 мая» тов. Струнин.

И никаких мероприятий, никаких планов выхода из создавшегося положения не рассказал тов. Струнин. Он все ждет помощи извне.

«Под лежащий камень вода не течет» — говорит русская поговорка. Тов. Струнину на-

мечено обменять семена на спиртзаводе, на Ужовке, но массовый обмен до сих пор не организован, главным образом потому, что нет намолоченного зерна.

Когда спросили тов. Струнина: как идет обмолот хлебов, то оказывается и молотба не организована, нет молотильной машины, в ручную по его словам, дело не идет. И так без конца. Слова, беспомощность, безрукость, а дела, живого дела нет.

Подобно такой картине, даже хуже, с подготовкой семян к весеннему севу в колхозах «Студенец» и «Приволье». А целиком в Язовском сельсовете, за исключением колхоза им. Ворошилова, годных семян для посева почти нет, а обмен их организован плохо.

По колхозам М-Майданского сельсовета немногим лучше готовится к весне колхоз «Красный путиловец», а остальные также мало проявляют заботы о семенах.

Совещание решило положить конец благодарности в деле подготовки и обмена семян. Вся тягловая сила в эти дни должна быть использована для обменных операций с тем расчетом, чтобы ее закончить по санному пути.

### Братская помощь советскому народу

В гор. Куйбышев прибыла из США и Аргентины партия медикаментов, теплых вещей, медицинского имущества и подарков бойцам Красной Армии, а также населению районов, пострадавших от фашистских оккупантов и эвакуированным.



Санитарная дружинница В.Г. Касаурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.



### 3 центнера металлолома

В нашем колхозе «Красный путиловец» М-Майданского сельсовета пионерами и школьниками собрано 3 центнера металлического лома. Весь металлолом отправлен на станцию Ужовка.

Сбор продолжается.  
**Сягин, председатель** колхоза.

### Досрочно вносят военный налог

Зная о том, что в дни войны стране требуется больше средств для укрепления военной промышленности, население Язовского сельсовета досрочно вносит военный налог.

Широко развернув свою массово-разъяснительную работу финансовая комиссия уже собрала 113 тысяч рублей из численных 130 тыс. рублей военного налога.

### Контракция телят

С большим успехом проходит контракция телят в колхозе «Путь борьбы» (Казавовка). На сегодня они законтрактовали 7 голов.

Контракция продолжается.

### Борьба за урожай

Хорошо поняли свои задачи в повышении урожайности колхозники артели «Путь борьбы» Н-Слободского сельсовета. С большим успехом они производят удобрение колхозных полей. На сегодня вывезли на поля 1250 возов навоза, заготовили 23 центнера куриного помета и 12 центнеров золы. Большую помощь в этом деле оказали школьники.

## От Советского Информбюро

### Из утреннего сообщения 30 марта

В течение ночи на 30 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Одна наша часть действующая на Западном фронте, преодолев упорное сопротивление противника, заняла несколько населенных пунктов. Немцы потеряли только убитыми свыше 500 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили танк, 3 бронеплощадки, 25 орудий, 24 миномета, 25 станковых и 55 ручных пулеметов, 560 винтовок, 57 автоматов, около 1.000 снарядов, 3 000 мин,

240.000 винтовочных патронов. На другом участке гвардейская часть т. Захарова в течение дня отразила 2 контратаки противника. На поле боя осталось около 200 трупов немецких солдат и офицеров.

10 советских разведчиков под командой сержанта Роголина, выполняя боевое задание в тылу противника, заметили отряд немцев. Внезапно открыв огонь из автоматов, наши разведчики уничтожили 20 немцев. Остальные разбежались.

### Из вечернего сообщения 30 марта

В течение 30 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло. За 29 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 29 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 5 немецких танков, 64 автомашины с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 27 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, взорваны 4 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разбиты 17 железнодорожных вагонов с различными грузами.

За истекшую неделю с 22 по 28 марта немецкая авиация потеряла 161 самолет. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

В результате активных операций наших частей, действующих на отдельных участках Ленинградского фронта, противник несет большие потери в живой силе и боевой технике. Только за последние 2 дня немцы потеряли только убитыми свыше 2.500 солдат и офицеров. Взяты пленные. В боях уничтожено 4 немецких танка, 8 орудий, 15 пулеметов и 2 наблюдательных пункта, разрушено 10 дзотов и блиндажей. Среди захваченных трофеев 19

орудий, 85 пулеметов, 20 минометов, 2 огнемета, 24 автомата, более 400 винтовок, 223.000 винтовочных патронов, 900 снарядов, 1 380 мин, 890 гранат, 2 радиостанции, 2 бронемашин, 16 автомашин, 5 мотоциклов, 2 походных кухни и другое различное военное имущество.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, овладела опорным пунктом вражеской обороны. Немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Захвачены трофеи, которые подсчитываются. На другом участке наша артиллерия уничтожила немецкий склад с боеприпасами, подбила 2 танка и 2 орудия.

Наше воздушно-десантное подразделение за 5 дней боев уничтожило до 500 солдат и офицеров противника.

Авиачасть, которой командует тов. Златоцветов (Юго-Западный фронт), за 2 дня сбила 11 вражеских истребителей. Особенно отличились летчики подразделения тов. Менаева, сбившие в течение одного дня 5 вражеских самолетов.

Несколько объединенных партизанских отрядов Калининской области под командованием тт. К. и Д. внезапно атаковали

591 немецкий пехотный батальон, направлявшийся на помощь окруженному гитлеровскому гарнизону. После ожесточенного боя батальон был разгромлен. Противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 10 автомашин, взорвали боеприпасы и захватили 2 противотанковых орудия, 12 пулеметов, много автомашин и другое вооружение.

Пленный ефрейтор 8 роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Генрих Бордовик рассказал: «За 2 недели боев полк потерял до 1.000 человек. Наибольшие потери понесла 8 рота, в которой из 220 человек осталось только 90. Пятая рота потеряла 100 человек. Наша дивизия находится на советско-германском фронте около 2 месяцев. За это время в частях было ряд случаев дезертирства. Из 5 роты нашего полка дезертировал ефрейтор Герберт Берсте, он бросил тяжелый пулемет и убежал в тыл. В 8 роте 306 полка два обер-ефрейтора и два стрелка отказались пойти в наступление, покинули крупнокалиберный пулемет и удрали с передовых позиций. В 3 полку нашей дивизии разжалован в солдаты и отправлен в штрафную роту лейтенант Хакман, командир 7 роты. Вместе с солдатами своего подразделения он убежал с поля боя в тыл».

Финское правительство неоднократно пыталось опровергать сообщения о голоде, царящем в Финляндии, но как говорится русская пословица: шило в мешке не утаишь. 28 марта финское министерство народного обеспечения официально объявило населению, что «февральские хлебные карточки, по которым хлеб не был получен, могут быть использованы потом, когда наши запасы хлеба будут восстановлены». Таким образом финское правительство проболталось, о том, что население Финляндии в конце марта не получало еще и февральского мизерного хлебного пайка.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)

Отступающие под ударами Красной Армии гитлеровские войска бросают военное имущество в огромном количестве. Это имущество ремонтируется в мастерских и направляется в Действующую Армию



Отремонтированные трофейные немецкие минометы



«В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 29 марта крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на важный германский порт Любек. Порт подвергся ожесточенной бомбардировке. Возникли большие пожары. Помимо этого, были совершены налеты на аэродромы противника и другие объекты на оккупированной им территории. 12 английских бомбардировщиков не вернулись из этих операций. Любек является одним из наиболее значительных германских портов в западной части Балтийского моря.

«Как стало известно, в начале марта югославские партизаны уничтожили целую итальянскую дивизию, расположенную в городе Никшич (Червогория). Бой между партизанами и итальянцами начался в конце февраля. 5 марта они закончили полным уничтожением итальянцев. Партизаны захватили большое количество трофеев, в том числе 18 танков, 46 орудий, 112 пулеметов и большое количество боеприпасов. В боях с итальянцами большую помощь партизанам оказывало местное население.

### В прокуратуре

Голованов Федор Иванович, работая председателем колхоза «Заря жизни» преступно злоупотреблял своим служебным положением. Часто не выходил на работу, занимался пьянкой, в результате чего ослабла трудовая дисциплина. В колхозе много урожая 1941 года осталось в поле.

Артель совершенно не готова к севу. Семья нет, тягловая сила сильно истощена.

За все эти безобразия Голованов районной прокуратурой привлечен к ответственности и заключен под стражу.

Отв. редактор  
**М. Г. ОВЧИННИКОВ**

### Досрочно выполнять обязательства перед государством

Уже девять месяцев народы Советского Союза ведут освободительную отечественную войну против бандитской клики Гитлера, который своей целью ставил уничтожить лучших людей нашей любимой родины, остальных покорить и сделать рабами. Но этому никогда не бывать.

На призыв вождя тов. Сталина советский народ еще больше сплотился вокруг великой партии Ленина—Сталина и все, как один, встали на защиту родины.

Для быстрейшего разгрома немецко-фашистских полчищ, от нас, находящихся на мирном фронте требуется дать защитникам нашей страны как можно больше хлеба, мяса, масла и других продуктов питания.

Но как относятся некоторые руководители колхозов и отдельные колхозники к выполнению обязательств перед государством? Например, колхоз «Свобода» Малчановского сельсовета, где председателем тов. Воднев П. Е. не сдал ни одного килограмма масла за первый квартал 1942 года. Воднев беспомощно разводит руками, говорит о невозможности выполнения обязательств, так как нет молока, тогда как с 1 января по 26 марта с. г. поступило молока 1456,5 литров. Все это молоко растратили.

У лесника Шамшина Ф. И. есть все возможности выполнить государственные обязательства, но он имеет задолженность по мясу прошлых лет 30 килограмм и за пер-

вый квартал 1942 года 12 килограмм, а также и по другим продуктам. Эти люди не чувствуют ответственности и долга перед родиной в дни войны, не хотят помогать фронту в разгроме немецких людоедов.

Сейчас наша задача с вами — дать больше нашей стране и героическому фронту необходимых продуктов питания, досрочно выполнять обязательства перед государством по всем видам продуктов сельского хозяйства. Каждый килограмм досрочно сданного хлеба, мяса, масла дает возможность для быстрейшего разгрома кровавого фашизма.

**Горячев, агент райуполнаркомзага Б Болдинского района.**